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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/BA/03/2020) vom 07.05.2020 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter A. Kokocinski  

Bürgervorsteher/in 
Frau Christine Nebendahl  

Vorsitzende/r 
Herr Peter Ehlers  

Mitglieder 
Frau Gisela Henning  
Herr Arnold Lühr  
Herr Hartmut Ohlmann  
Herr Dieter Schimmer  
Herr Ralf-Dieter Schletze  
Herr Stefan Schwab  
Herr Klaus Stelck  

Sachkundige/r 
Herr Jörg Matthies  

Gäste 
Herr Stefan Hirt bis einschließlich TOP 6 

Presse 
Frau Nina Janssen  

Protokollführer/in 
Frau Doris Bayerer  
 
 
Abwesend: 
 

 
Beginn: 19:06 Uhr 
Ende 19:54 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Ostseestraße 13, Feuerwehrhaus 
 
 

Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
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 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-
keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 

 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschus-

ses vom 05.03.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentli-
cher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:06 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 

 
Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 

 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 

Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  8 
Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 

 
Herr Kramp weist darauf hin, dass mehrere Grünstreifen, wie z.B. in der Harderkoppel oder 
im Kreuzungsbereich Hühnerbek, dringendst gemäht werden müssten.  
Der Bürgermeister bedankt sich für die Eingabe und bittet Herrn Kramp ihm die Flächen, in 
einer E-Mail genau zu benennen und gegebenenfalls entsprechende Fotos beizufügen. 
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TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses vom 

05.03.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 
Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht vorgetragen. Damit ist die Niederschrift 
genehmigt. Der Vorsitzende gibt die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse be-
kannt. Es wurden Auftragsvergaben für Zimmererarbeiten und Stahlbauarbeiten- Dach im 
Zuge des Um-/Anbau Feuerwehrhauses beschlossen. Ferner wurde die Vertagung der Be-
schlussfassung für ein Raumkonzept des Bauhofes beschlossen. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 

 
Herr Kokocinski informiert den Ausschuss darüber, dass er mehrere Schreiben inklusive Un-
terschriftenliste bezüglich des in der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses vom 
05.03.2020 beschlossenen Halteverbots in der Harderkoppel erhalten habe. Die Bürger sind 
mit dem Beschluss nicht einverstanden und möchten, dass dieser aufgehoben wird. Herr 
Kokocinski schlägt vor, erneut über das Thema im Ausschuss zu beratschlagen, wenn für die 
Sitzung ein größerer Raum zur Verfügung steht, damit die Hygienemaßnahmen eingehalten 
werden können.  
 
Ferner teilt der Bürgermeister mit, dass die Seebrücke und die Parkplätze bisher wegen der 
aktuellen Corona Lage gesperrt sind, aber ab dem 08.05.2020 die Parkplätze am Strand und 
die Toiletten wieder geöffnet werden. Dies erfolgt im Einklang mit den Nachbargemeinden. 
Die Spielplätze werden ebenfalls ab dem 08.05.2020 mit einem entsprechenden Hygiene-
konzept wieder geöffnet. 
 
Der Antrag auf Tempo 30 im Kurvenbereich in der Straße „Rauher Berg“ wurde vom Kreis 
Plön abgelehnt. Herr Kokocinski möchte das Ergebnis des Verkehrskonzeptes im nächsten 
Jahr abwarten. Zusätzlich wird er dem Ordnungsamt vorschlagen, einen Antrag beim Kreis 
über eine Tonnagebegrenzung bis 18 Tonnen ab der Kreuzung Kirche zu stellen, damit der 
LKW Verkehr über die Straße „Kuhlenkamp“ in das Gewerbegebiet geleitet wird. 
 
Herr Schimmer teilt mit, dass bereits 2 Unfälle in der Straße „Rauher Berg“ erfolgt sind und 
bittet darum, die Begrenzungsschilder wieder aufzustellen. 
 
Nachdem weitere Wortmeldungen nicht vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche 
Sitzung um 19:36 Uhr. Die Gäste verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Peter Ehlers Doris Bayerer Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 

   
 
 
 
 

gesehen: 
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Peter A. Kokocinski 
- Bürgermeister - 
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